

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

XIII год  
издания

АДРЕС  
Б-Болдино, Горьковской области

Цена 5 коп.

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Изо дня в день повышать темпы полевых работ. Не терять зря ни одной минуты дорогого времени!

## ВСЕ СИЛЫ, ВСЕ ВНИМАНИЕ ВЕСЕННЕМУ СЕВУ!

Май на исходе. Передовые колхозы закончили сев и начинают готовиться к уборке урожая, организуют работу по уходу за посевами. Они, несмотря на трудности военного времени, посеяли быстрее, чем в прошлые годы, во время сева сохранили коня, засеяли гектары в фонд обороны, оказывают социалистическую помощь другим отстающим колхозам.

Однако таких передовых колхозов в нашем районе очень мало. Большинство еще далеко не окончили весеннего сева, отпускают лучшие его сроки.

Основная причина задержки весеннего сева заключается в том, что в колхозах и сельских советах, в тракторных отрядах еще не все силы, не все внимание поставлено на службу весеннему севу.

Нередки случаи, что даже первичные партийные организации, комсомольские организации стоят в стороне от весеннего сева. В Апраксинском колхозе почти вся интеллигенция села празднично проводит время, не занимается весенним севом. Даже культурник тов.

Титов ходит по селу «руки в брюки» и ничего не сделал в помощь весеннему севу.

Если в Илларионовском сельсовете все партийные и непартийные большевики жили севом, постоянно находились в поле вместе с плугарями, севцами, бороновальщиками и там в бригадах организовывали работу, то Илларионовский сельсовет своевременно закончил сев ранних зерновых культур, успешно сеет поздние культуры.

Пора почувствовать каждому гражданину нашего района, что нет в районе более почетной, более ответственной задачи, чем проведение весеннего сева. Надо помнить слова М. И. Калинина: «Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта». Мы не можем допустить подобного прорыва. Все силы, все внимание весеннему севу! Не терять зря ни одной минуты дорогого времени: пораньше вставать, попозднее ложиться, работать не покладая рук и тем наверстать упущенное.

### Красный список колхозов-победителей в социалистическом соревновании на весеннем севе

№ 2. Колхоз «Вторая пилетка» Илларионовского сельсовета, председатель тов. Радаев Константин Дмитриевич, вторым в районе полностью закончил сев всех культур и два гектара засеял в фонд обороны родины и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от гитлеровских разбойников.

№ 3. Колхоз «Прогресс» Чиресского сельсовета, председатель тов. Струнин Андрей Иванович, третьим в районе полностью закончил весенний сев и продолжает сеять сверх плана в фонд обороны родины.

### Гектары обороны

Активно встретили инициативу краснодарцев колхозы нашего района. С большим желанием производят посев сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских оккупантов. Например, колхозы: «Искра» (Малиновка) засеял 5 га проса, «Раздолье» — 5 га пшеницы и «Безбожник» — 2 гектара пшеницы.

### СВОДКА

о ходе весеннего сева по сельсоветам Б-Болдинского района на 25 мая 1942 г.

Наименование сельсоветов	Проц. выпол. сева	Занятые место
Аносковский	44,3	10
Апраксинский	60	5
Б-Болдинский	47	9
Ждановский	20,1	13
Илларионовский	83,5	1
Молчановский	49,6	8
Черновской	61,8	4
М-Болдинский	55	7
М-Майданский	42,7	11
Н-Слободский	62,6	3
Чиресский	74,2	2
Язовский	56	6
Дикшенский	34,8	12
Итого по району	54,7	

## Указ Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении Ордена Отечественной Войны первой и второй степени

Для награждения отличившихся в боях за Советскую Родину в отечественной войне против немецких захватчиков Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Учредить **Орден Отечественной Войны** первой и второй степени.
2. Учредить статут **Ордена Отечественной Войны** первой и второй степени.
3. Утвердить описание **Ордена Отечественной Войны** первой и второй степени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 20 мая 1942 г.

(Статут Ордена Отечественной Войны и описание Ордена Отечественной Войны можно прочитать в областной и центральной газетах за 21 мая 1942 года)

### ОТВЕТ НА ВОПРОС

Тов. Маслов из колхоза «Металлист» Молчановского сельсовета в своем письме в редакцию «Колхозная трибуна» просит посоветовать ему, как поступать с яблонями, пострадавшими от зимних заморозков.

Редакция на эту тему публикует статью агронома.

### Что нужно сделать, чтобы восстановить плодовые деревья, пострадавшие от зимних морозов

Плодовые деревья, пострадавшие от зимних морозов требуют особенно тщательного ухода и применения специальных мероприятий по их восстановлению. Для этого каждый колхоз, колхозник, рабочий и служащий, имеющие в своем хозяйстве сады, должны провести следующие мероприятия:

Провести глубокую вспашку или перекопку междурядий и приствольных кругов, как в начале весны, так и осенью, внести навозный перегной, проводить поливку навозной жижей, разведенной водой (на одно ведро пять ведер воды). Для обеспечения хорошего роста и создания мощного листового аппарата подкормку производить навозной жижей в течение летнего периода 2 раза, закончив эту работу до 15 июля.

Внести в почву минеральные, фосфорные и калийные удобрения, из расчета на один гектар 6 центнеров. Для предупреждения деревьев от ожогов, произвести обмазку густым известковым раствором.

Перед зимовкой, в осенний период 1942 года, если осень будет сухая, произвести поливку водой по 10 ведер на плодоносное дерево и 2—3 ведра на молодое.

Все обмерзшие ветки и сучки отрезать весной до живой части, причем с таким расчетом, чтобы находившийся ниже побег был с наружной

стороны. При полном усыхании кроны и штамба, но при сохранении корней, произвести весной до распускания срезки всей обмерзшей части растения, оставив корневую поросль, если таковая есть, для прививки и, избрав для этой цели наиболее сильные побеги, все остальные уничтожить.

Окончательно погибшие деревья выкорчевать и вместо их разбить вновь площадь и посадить молодые деревья, удобрив место посадки перегноем и минеральными удобрениями по 2—3 килограмма.

Кроме этого, деревья, поврежденные мышами с одной стороны ствола или же местами, произвести обмазку глиной с коровяком и обвязать бумагой. Ствол, который поврежден кругом произвести прививку черенком за кору в виде мостика для восстановления сокодвижения дерева. Для этого берутся однолетние побеги 4—6 черенков на одно дерево в зависимости от толщины ствола.

Деревьям, сильно поврежденным мышами, необходимо допустить корневую поросль для дальнейшей их прививки.

Учитывая значительную гибель садов, необходимо принять все меры к восстановлению их и расширению садовой площади.

**Лобастеева, агроном райзо.**



### ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета заносятся на районную Доску Почета:

Барышников Александр Павлович — тракторист бригады № 12, депутат Пикшенского сельсовета. Тов. Барышников упорно обучает своего сменщика, молодого тракториста тов. Рузавина И. С., и на колесном тракторе выполняет норму выработки на 180 процентов. Его трактор на 24 мая вспахал весновспашки более 120 гектаров.

Измайлов Иван Степанович — конюх сельскохозяйственной артели „Зеленый луг“ Илларионовского сельсовета. Тов. Измайлов за период весеннего сева так ухаживал и следил за конем, что за весь сев ни одна лошадь не вышла из строя. Кони вышли упитаннее, чем они вступили в начало сева.



# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 мая

В течение 24 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвинулись вперед.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска вели ожесточенные оборонительные бои с танками и пехотой противника. В ходе боев немецко-фашистским войскам нанесены большие потери.

На остальных участках фронта чего-либо существенного не произошло.

За 23 мая уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 11 самолетов.

За 23 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 35 немецких танков, 175 автомашин с войсками и грузами, 18 полевых и зенитных орудий, 15 зенитно-пулеметных точек, 8 минометов, взорван железнодорожный состав, 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

На одном из участков Харьковского направления наша часть отразила атаки немцев и, продвигаясь вперед, заняла важный населенный пункт. На поле боя осталось более 400 вражеских трупов. На другом участке бойцы стрелкового подразделения под командованием тов. Лаврова отбили контратаку противника с большими для него потерями. Захвачены трофеи: 3 орудия, 2 миномета, 6 станковых пулеметов, 180 винтовок, 2 противотанковых ружья и 2 радиостанции.

Наша танковая часть, действующая на Изюм-Барвенков-

ском направлении, за 2 дня боев уничтожила 40 танков противника.

Подразделения тт. Фролова и Телкова (Северо-Западный фронт) форсировали реку и вклинились в немецкую оборону. Пытавшаяся перейти в контратаку рота гитлеровцев почти полностью уничтожена нашими бойцами.

На Северо-Западном фронте наши бойцы в течение трех дней сбили ружейно-пулеметным огнем 5 немецких самолетов. 2 самолета сбита группа бойцов лейтенанта тов. Матонина. Один самолет сбил сержант Матицын и 2 самолета уничтожили красноармейцы Выводцев и Стобуха.

Во время наступления нашей части (Ленинградский фронт) партизанский отряд тов. Григория Б, действующий в немецком тылу взорвал железнодорожный путь. Немецкому бронепоезду, направлявшемуся к месту боя, дорога была отрезана.

В числе документов, захваченных нашими частями, найдена докладная записка командира 9 роты 519 полка 296 немецкой пехотной дивизии командиру батальона. В этой записке командир роты пишет, что «большинство солдат из прибывшего пополнения... не умеют даже обращаться с винтовкой. Такое же положение и в отношении знаний других видов пехотного оружия, как то: ручной гранаты, гранатомета и противотанкового ружья...».

Ниже публикуются выписки

из неотправленного письма немецкого солдата Фравца Будера к Эдит Герман в Лейпциг: «...Русские стремительно наступают. За 3 дня мы ни разу не сомкнули глаз, ни разу не прилегли. Неприятель обстреливает наши позиции из артиллерии. Самолеты непрерывно сбрасывают бомбы на наши позиции. Мы несем большие потери. Мы уже давно воюем без отдыха, без передышки. Никакие нервы не выдержат. На родине никто себе даже не представляет, что значит воевать с Россией. В кино показывают совсем не то, что есть на самом деле... Мы все поражены мужеством и бесстрашием русских людей. Они делают удивительные вещи. Да, русские не боятся ничего...».

Более 6 месяцев находилось село Архангельское, Курской области, в руках немецких захватчиков. Гитлеровцы разорили колхоз, превратили цветущее село в груды развалин. Бандиты сожгли школу, молочную, свиноварную фермы, образцовые племенные конюшни, зернохранилища и другие колхозные постройки. Немецко-фашистские изверги повесили врача Веронина и его жену, мастера сахарного завода Мошненко, расстреляли колхозников Ушварева, Верецагина, Шаповалову, Северинову и многих других жителей села. 10 раненых пленных красноармейцев были замучены насмерть. Немцы ограбили всех жителей, отняли у них скот, продовольствие, одежду, белье, домашнюю утварь. Отступая из села под ударами частей Красной Армии, гитлеровцы сожгли более 60 домов колхозников.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### Итоговое собрание

24 мая в колхозе «Зеленый дуг» состоялось общее колхозное собрание, где подвелись итоги весеннего сева и задачи колхоза по уходу за посевами и подготовка к уборочной кампании.

С докладом по этому вопросу выступил председатель колхоза тов. Николаев, который рассказал, как колхозники в тылу работали по-военному, как они имея вдвое меньше лошадей, чем в прошлом году, сумели без помощи МТС быстрее провести сев.

За время сева, благодаря самоотверженной работе конюхов и вниманию пахарей, лошади, после сева, стали более упитанными, нет ни одной набойны и готовы к дальнейшим работам.

Колхоз решил так организовать уход за посевами и подготовиться к уборочной кампании, чтобы как и весенний сев, закончить уборку первым в районе, получить самый высокий урожай.

### Выполняют свои обязательства

Понимая важность сельхозпродуктов для страны и фронта в военное время, колхозники района стремятся, как можно быстрее, сдать сельскохозяйственные заготовки.

Например, хозяйства Булатова М.И. (колхоз им. Ленина), Корнеева (колхоз «Чека»), Кукулина С. М. (колхоз «Красный пахарь»), аккуратно выполняют свои обязательства перед государством. Они уже рассчитались за 1942 год по всем видам поставок.

### Контракция молодняка

Для пополнения молочно-товарной фермы, сельскохозяйственная артель «Вторая пятилетка» Илларионовского сельсовета законтрактовала у колхозников 13 телят.

Радаев.

## ЗА РУБЕЖОМ

По сообщению газеты «Трибуна де Женев», германские власти предупредили население, что продовольственные нормы в июне будут вновь снижены.

Германская печать старательно докazuje населению, что оно не должно рассчитывать на украинский хлеб, так как «в связи со встретившимися на Украине трудностями» Германия «не может рассчитывать на украинский урожай».

Рузвельт заявил представителям печати, что в Европу будут направлены дополнительные контингенты американских войск для усиления частей уже прибывших в Англию.

Третьего дня в связи с началом кампании изъятия шерсти у населения Италии с речью выступил Муссолини. Он подчеркнул огромное значение «шерстяных вещей, которые послужат защите наших солдат от зимних холодов». Это заявление рассматривается в журналистских кругах, как еще одно подтверждение того, что Муссолини, следуя примеру Гитлера, вынужден готовить население Италии к перспективе новой тяжелой военной зимы.

В ночь на 20 мая мощная английская авиация совершила налет на различные объекты в Мангейме. Интенсивной бомбардировке подверглась также база подводных лодок в Сен Назере.

## Партийная жизнь

### Нет проверки исполнений

Вступая в весенний сев, передовые колхозы развернули действительную борьбу за получение высокого урожая, стараясь этим помочь Красной Армии в разгроме врага.

Но как сев колхозы Б.Болдинского сельсовета, на территории которого имеется первичная парторганизация?

Только в колхозах «Красный иртыш» и им. Пушкина мы можем видеть более отрядные показатели сева. Там агитаторы проводят читки, выпускают боевые листки.

В самом крупном колхозе «Трудовик» на 25 мая засеяно всего 21 процент плана, где ясно угрожает срывом весеннего сева. В колхозе отсутствует трудовая дисциплина. Колхозники на пахоту выезжают поздно и приезжают очень рано. Нормы выработки они не выполняют, а были случаи, когда они целый день на 4 парах бороновали 1 гектар.

Столь безобразное ведение сева мало беспокоит территориальную парторганизацию при Б.Болдинском сельсовете и ее секретаря т. Махалова. За время весеннего сева парторганизация ни разу не проверила как в колхозе «Трудовик» выполняются указания ЦК ВКП(б) и решения обкома ВКП(б) и облисполкома о про-

ведении весеннего сева. Член партии тов. Зажигин, как вновь избранный председатель колхоза, нуждается в серьезной помощи со стороны парторганизации. Но этой помощи он не видит.

Также не видать в этом колхозе руководящей роли комсомольской организации. На весеннем севе комсомольцы образцов самоотверженного труда не показывают, а плетутся в хвосте, живя настроениями отсталой части, лодырей. На работах они бывают от случая к случаю, норм выработки не выполняют. И такую работу комсомольцев парторганизация не замечает и на недостатки в работе им не указывает.

В колхозе совершенно отсутствует агитационно-массовая работа среди колхозников. Агитаторы, прикрепленные к этому колхозу не работают. За время сева они не выпустили ни одного боевого листка, не провели ни одной читки или беседы.

Слабо руководит севом и председатель сельсовета тов. Макаров. Решением бюро райкома ВКП(б) тов. Макарову на эти недостатки было указано, но эти указания ни в какой мере не выполнены.

Лунина.

### Вниманию политотдела МТС

Колхоз «Красный металлист» по размерам посевной площади занимает первое место в районе. А по наличию живой силы и рабочих рук, в соответствии с посевной площадью, по своей отсталости и запущенности ведения колхозного хозяйства и, наконец, как следствие, по темпам сева, ему принадлежит одно из последних мест в районе.

Колхоз вынужден сейчас и молотить, и обменивать семена и сеять. Казалось, куда-куда, а в Пикшень в первую очередь должен был заглянуть политотдел Б.Болдинской МТС, заглянуть в тракторную бригаду и помочь им в проведении весеннего сева.

К сожалению трактористы этой бригады и даже сам бригадир в лицо не знают начальника политотдела тов. Немкина, не знают его заместителей.

В тракторной бригаде не развернуто социалистическое соревнование, не выпускается боевой листок, не имеется газет, нет порядка, нет даже бумажных указаний от дирекции МТС.

Бригадир этой бригады тов. Клянчик А. Ф. занимает рваческую, барскую линию. Главную свою деятельность он направил, чтобы сытно и вкусно накормить себя. Подай ему вдоволь мяса (свинины), яиц, масла, молока, а работы не спрашивай. Он редко бывает в поле, старается празднично провести время. Такого бригадира давно бы пора одернуть, рас-

сказать ему и трактористам, что мы живем сейчас в такие дни, когда надо больше работать, а меньше заботиться о своем животе, потуже подтягивать ремешок.

Следуя примеру бригадира, бездельничает учетчик Дивейкин. Он тоже в поле редкий гость.

Большинство трактористов в бригаде рвутся к работе. Тов. Барышников день и ночь находится у своего трактора. Он преодолевает все трудности и на своем тракторе вспахал 120 гектаров, часто выполняет нормы выработки до 180 процентов. Остальные же три трактора, в том числе «ЧТЗ», вспахали «с грехом пополам» 40 гектаров.

Пример самоотверженной работы тов. Барышникова при правильной постановке работы тракторной бригады мог послужить достоянием всего отряда, мог послужить примером и для остальных трактористов МТС. Но почему-то политотдел не видит хороших образцов самоотверженного труда трактористов, не делает их достоянием всех тракторных бригад.

На эти вопросы я и обращаю внимание политотдела МТС.

Северный.

Отв. редактор  
М.Г. Овчинников